



南京大屠杀死难者国家公祭仪式举行

习近平出席 俞正声出席仪式并讲话

中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委13日上午在南京隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席仪式。全国政协主席俞正声出席仪式并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。纪念馆集会广场庄严肃穆，现场国旗下半旗。广场西侧巨大的“灾难墙”上，灰黑的底色映衬着“南京大屠杀死难者国家公祭仪式”14个白色大字。约1万名各界代表胸前佩戴白花，静静肃立。

9时58分，习近平等党和国家领导人步入仪式现场，站在各界代表方阵前。中国人民解放军三军仪仗队18名礼兵肩枪齐步行进至公祭台两侧伫立。

10时整，公祭仪式开始。军乐团演奏《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌，嘹亮的歌声响彻云霄。国歌唱毕，全场向南京大屠杀死难者默哀。同一时间，公祭现场和南京全城拉响防空警报，汽车、火车、轮船汽笛齐鸣，行人就地默哀。

默哀毕，军乐团演奏《国家公祭献曲》，中国人民解放军三军仪仗队礼兵抬着8个花圈，缓步走上公祭台，将花圈敬献于“灾难墙”前。80名南京市青少年代表宣读《和平宣言》。

之后，俞正声发表讲话。他表示，今天，我们在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式，为的是深切缅怀南京大屠杀死难者，缅怀惨遭日本侵略者杀戮的所有死难同胞，缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄，缅怀同中国人民携手抗击日本侵略者献出生命的国际战士和

国际友人，宣示中国人民铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的坚定立场，庄严表达走和平发展道路的崇高愿望。

俞正声指出，只有正确认识历史，才能更好开创未来。战争是一面镜子，能够让人更好认识和平的珍贵。日本军国主义发动的侵华战争，给中国人民造成巨大灾难，也给日本人民带来巨大伤害。中日两国要从两国人民根本利益出发，更加珍惜来之不易的和平，共同为人类和平作出贡献。

俞正声指出，今天，中国人民比历史上任何时期都更接近、更有信心、更有能力实现中华民族伟大复兴。在新的征程上，中国人民将自觉坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中国共产党坚强领导下，全面推进新时代中国特色社会主义思想伟大事业，不断创造更加美好的幸福生活。中国人民愿同世界各国人民一道，推动构建人类命运共同体，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，共同创造人类的美好未来。

俞正声讲话后，6名南京市各界代表3次撞响“和平大钟”。随着深沉悠远的钟声，3000只和平鸽凌空飞翔，寓意着对30万死难者的深深追思和圆梦中华的雄心壮志。

公祭仪式结束后，习近平走进纪念馆展厅，参观了《南京大屠杀史实展》。参观结束时，习近平在签字簿上庄重签名。

随后，习近平亲切会见了南京大屠杀幸存者代表和为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人亲属代表。

■ 据新华社

延伸阅读

何为国家公祭日？

国家公祭日是国家为了纪念曾经发生过的重大民族灾难而设立的国家节日。

二战后，主要参战国政府纷纷推出国家级哀悼日，以国家公祭的形式来祭奠死难的国民，波兰的奥斯威辛集中营大屠杀纪念馆、美国的珍珠港事件纪念馆、俄罗斯卫国战争纪念馆等，每年都举行国家公祭。

其实从1994年起，江苏省和南京市每年12月13日都会举行各界人士参加的悼念仪式，但均停留在地方层面。

2014年2月27日，十二届全国人大常委会第七次会议经表决通过，将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

80年前发生了什么？

80年前的12月13日，南京陷落。

1937年12月13日至1938年1月的六周内，侵华日军将屠刀对准无辜平民和放下武器的中国士兵，强奸抢劫、血腥屠城，制造了二战“三大惨案”之一的南京大屠杀。

在此期间，南京三分之一的建筑被毁坏，市内发生两万多起强奸、轮奸的暴行。

1946年2月，在南京成立了中国审判战犯军事法庭，对南京大屠杀案进行了专门的调查和整理。法庭经过调查，最终认定日军在南京屠杀人数在30万人以上，其中，集体屠杀有28案，屠杀人数为19万余人；零散屠杀有858案，尸体经慈善机构掩埋有15万余具。80年过去，如今，在世的幸存者已不足百人……冰冷数字变化的背后，是那段灾难历史见证人的消逝。然而，幸存者虽然逐渐凋零，但真相不会被带走。

南大研究发现：南京大屠杀创伤记忆影响大脑80年

12月13日，南京大学相关研究团队向新华社透露“基于多模态神经影像技术的南京大屠杀幸存者老人精神健康研究”的部分研究成果。据南大社会学院梁莹教授介绍，本次研究发现，南京大屠杀相关历史记忆的激活引起幸存者控制情感与负性记忆脑区的强烈激活，创伤记忆对幸存者大脑结构和功能的影响，起码可以持续八十年之久(1937-2017)。

■ 据新华社

南京大屠杀80周年： 海内外多地举行悼念活动

前事不忘，后事之师。昨天，北京、上海等多个城市，以及海外多地举行活动，也以不同形式悼念南京大屠杀死难者，铭记历史，守望和平。

北京：13日上午，位于北京丰台区卢沟桥附近的中国人民抗日战争纪念馆也举行了公祭日纪念活动。整个公祭活动包括了奏唱国歌、默哀1分钟、台湾抗日志士亲属协进会捐赠《林献堂文集》、美籍华人陈宪中捐赠艺术作品等内容，大批民众参与活动。

上海：13日上午10点，南京大屠杀死难者悼念活动在上海淞沪抗战纪念馆胜利广场举行。

侵华日军大屠杀幸存者，市、区黄埔同学会，驻区部队指战员、社区居民、学生等各界代表约300人参加。有30名学生在活动现场诵读了祭文。

长春：13日上午10时，在位于吉林长春的伪满皇宫博物院东北沦陷史陈列馆，举行了南京大屠杀

死难者国家公祭日纪念活动，悼念惨遭侵华日军屠杀的无辜死难者。

沈阳：13日上午，“铭记历史 珍爱和平——纪念南京大屠杀死难者国家公祭日”活动在沈阳“九·一八”历史博物馆举行。

海外：除了国内，海外多地也举行了相关悼念活动。在荷兰，受南京市归国华侨联合会和侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆委托，由荷兰广东华商总会主办的“南京大屠杀死难者国家公祭日纪念活动”在海牙议会国际新闻中心举行。

在俄罗斯，当地时间12月12日，莫斯科华侨社团在莫斯科举行南京大屠杀死难同胞悼念活动。

在澳大利亚，当地时间13日上午，澳大利亚暨“血写的历史”日本军国主义在亚太地区罪行图片展在澳大利亚江苏总会会馆举行。据了解，208个华侨华人社团同步在世界各地举行悼念活动。

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票
“排列3”开奖公告
第17340期 中奖号码：112
全国联网电脑体育彩票

“排列5”开奖公告
第17340期 中奖号码：11240
全国联网电脑体彩“超级大乐透”
第17146期
中奖号码：01、05、11、14、35
+09、10
中国福利彩票3D玩法
第2017340期

中奖号码：714
中国福利彩票“东方6+1”玩法
第2017146期
中奖号码：基本号码 552466
生肖码：鼠
中国福利彩票“乐透型15选5”玩法
第2017340期
中奖号码：03、04、06、07、11

“安徽风采”电脑福利彩票
25选5玩法开奖公告
第2017340期
中奖号码：07、14、15、20、24
中国福利彩票“七乐彩”玩法
第2017146期中奖号码：
基本号码：02、06、13、21、27、28、29
特别号码12